

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й
№ 14 (9227)

Пятница, 17 января 1958 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ВЫШЕ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ!

МЕРОПРИЯТИЯ, проводимые в нашей стране под руководством Коммунистической партии для повышения жизненного уровня советских людей, сопровождаются все более широким развертыванием торговли, непрерывным увеличением количества товаров, продаваемых населению через государственную и кооперативную торговую сеть.

Наглядное свидетельство этому — Кузбасс. За 1957 год продажа различных товаров выросла у нас в области на миллиард рублей. В городах и рабочих поселках открыто вновь свыше семисот предприятий торговли и общественного питания. Население покупает теперь гораздо больше мяса и мясорезных, сахара, молока, шелковых тканей и швейных изделий, товаров культурного и бытового назначения. Трудящиеся города и села стали лучше питаться и одеваться, полнее удовлетворять свои культурные запросы.

Сегодня в нашей газете публикуется страница, посвященная лучшим работникам торговли, — тем, кто не жалеет сил для всемерного улучшения обслуживания потребителей. Они накопили немалый опыт, достойный повсеместного распространения.

Коллективы ряда магазинов Кемерово, Сталинска и Анжеро-Судженска, проявляя творческую инициативу и изобретательность, заметно повысили культуру в работе, увеличили пропускную способность магазинов, снизили издержки обращения. Они внедряют новые, прогрессивные формы торговли: открытую выкладку товаров, торговлю по образцам, продажу фасованных товаров, специализированные отделы с небольшим ассортиментом товаров. В некоторых магазинах торговля производится без продажи или без кассира. Открыты магазины самообслуживания. На днях в Кемерове начал работать магазин, где населению выдают напрокат предметы домашнего и хозяйственного обихода.

Все это создает дополнительные удобства для покупателей, увеличивает товарооборот. Например, в пуско-хозяйственном магазине № 16 Сталинского горпромторга с переходом на самообслуживание продажа товаров возросла на 73 проц., а производительность труда продавцов повысилась на 8 проц. Отмена товарных чеков и ликвидация касс в Кемеровском универсаме позволила увеличить пропускную способность магазина. Товарооборот универсама только за счет этого мероприятия вырос на шесть тысяч рублей в месяц, при меньшем количестве обслуживаемого персонала.

Заслуживает серьезного внимания работа коллектива урс и работников пускобизнеса Кузнецкого металлургического комбината, добившихся высокого урожая картофеля и овощей, увеличение надоя молока и производства мяса. Они сумели вовлечь в оборот дополнительные ресурсы продовольственных товаров для снабжения металлургов. Работники Кемеровского и Сталинского горпромторгов закупили в других областях почти на 80 миллионов рублей разных промышленных товаров и раньше срока выполнили план товарооборота.

В борьбе за успешное решение задач, поставленных партией и правительством, растут замечательные кадры новаторов торговли. Работники магазина № 56 орс треста «Анжероуголь» т. Зенина, Веремева, Агулушина, Фокина, продавцы Кемеровского универсама т. Калугина, Ковшикова, Баранова культурно, быстро обслуживают покупателей, постоянно переваливают план товарооборота. Сотрудники магазина «Гастроном» тт. Раецкий и Антипин сконструировали автомат для расфасовки сыпучих товаров, а т. Степанов из орс треста «Анжероуголь» предложил агрегат для механической закладки картофеля в овощехранилище, в десять раз сокращающий время загрузки. Многие другие работники также вносят рационализаторские предложения, совершенствуют методы торговли.

Однако славы в постановке торговли пока еще невелики. В работе торговых организаций Кузбасса до сих пор имеются серьезные недостатки.

Во многих магазинах прогрессивные формы торговли внедряются медленно. Особенно упорно цепляются за старые руководители орс трестов «Сталинуголь» (г. Поберезный) и «Проктопьевскоуголь» (г. Везуры). В некоторых магазинах «Гастронома», переходящих на систему самообслуживания, сохраняется ассортимент товаров, и это вызывает законные нарекания трудящихся. Часты случаи, когда в магазинах несвоевременно закупаются товары первой необходимости, которых достаточно на складах и базах. Это особенно относится к магазинам, расположенным на окраинах городов и в сельской местности. Имеются случаи продажи недоброкачественных товаров, торговли по завышенным ценам, обмера и обвеса покупателей. В области немало магазинов и торговых организаций, которые не выполняют государственного плана товарооборота. Так, например, Сталинский трест столовых выполнил план 1957 года только на 98,4 процента, Сталинский горпищеторг (директор т. Баранов) — на 99 процентов.

Областное управление торговли (г. Кияженко), урс совнархоза (г. Вишневогорский), облпотребсоюз (г. Жахалов) неудовлетворительно организуют работу по устранению недостатков в торговле. Плохо поставлены изучение спроса населения, распределение и завоз товаров в торговую сеть. Большая доля вины ложится при этом на торговые базы, которые пока слабо связаны с торговыми организациями, часто завозят в нашу область товары, не пользующиеся спросом.

Серьезные и вполне справедливые претензии предъявляют работники торговли к руководителям местной и кооперативной промышленности, по чьей вине в 1957 году недопоставлено в торговую сеть разных промышленных и продовольственных товаров на десятки миллионов рублей.

Проходившая на днях VII областная партийная конференция потребовала от партийных, советских, профсоюзных организаций глубоко выникать в состояние торговли, возглавлять борьбу за увеличение товарооборота, обеспечить строительство новых магазинов и столовых, особенно на окраинах городов, механизацию трудоемких процессов в торговле и общественном питании, смелее поддерживать новые, прогрессивные формы торговли.

Выполнить эти указания — значит обеспечить дальнейший рост материального благосостояния трудящихся Кузбасса.

Всемерно развивать движение новаторов производства

Советские по обмену опытом пропаганды достижений изобретателей и рационализаторов

15 января в Московском Доме научно-технической пропаганды имени Держинского открылось Всесоюзное совещание работников домов техники, технических кабинетов предприятий, творцов культуры и клубов. Они обмениваются опытом пропаганды достижений изобретателей, рационализаторов и новаторов производства.

Открывая совещание, первый заместитель председателя Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР В. Е. Павлов подчеркнул важность решений XX съезда КПСС, указавшего на необходимость всемерно развивать массовое движение изобретателей, рационализаторов и новаторов производства, обеспечить широкую пропаганду и распространение передового опыта.

В Советском Союзе, далее указал он, непрерывно растет творческая инициатива работников производства и науки. За последнее время ежегодно вносится 2,5 миллиона предложений, внедрение их увеличилось более чем в два раза. Армия изобретателей и рационализаторов насчитывает почти полтора миллиона человек. Отечественная техника за последние годы обогатилась рядом новых машин, приборов для различных отраслей народного хозяйства. В стране имеется свыше ста домов техники, огромное число технических кабинетов, дворцов культуры и клубов, которые ведут производственно-техническую пропаганду.

Первый доклад был посвящен опыту Ленинградского Дома научно-технической пропаганды. Участники совещания заслушали и обсудили также доклады о деятельности Уральского Дома техники, Бакинского Дворца культуры имени Сталина, Дома техники Ташкентской железной дороги и другие, посетив поли-технический музей, передовые предприятия столицы.

Совещание продлится три дня. (ТАСС.)

О движении второго искусственного спутника Земли
На 6 часов утра 16 января второй искусственный спутник совершил 1.045 оборотов вокруг Земли. В ясную погоду спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом после захода Солнца от 54 градуса до 85 градуса северной широты и перед восходом Солнца от 27 градуса до 62 градуса южной широты. (ТАСС.)

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей

15 января в Российской Федерации началось выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей. На многотомном собрании Брянского сталелитейного завода в комиссии Смоленского избирательного округа выдвинул инженер М. А. Башкирова, от коллектива Клиновской тонкокожаной фабрики имени Октябрьской революции — ткачиха У. С. Карпатская.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Путь Ильича», Алатовского района, Молодской АССР, в состав Казанской окружной комиссии по выборам в Совет Национальностей рекомендовали доярку С. В. Близяву. В эту же комиссию коллектив Саранского завода рекомендовал наладчика автоматов А. И. Сычева.

На общем собрании коллектива шахты № 2 комбината «Воркутауголь» кандидатом в состав комиссии Северного избирательного округа выдвинул горный мастер А. В. Вахнин. Учительница средней школы № 1 Барышского района Ульяновской области Т. В. Яковлева рекомендована от областной организации профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений в Куйбышевскую окружную избирательную комиссию. (ТАСС.)

Выдвижение кандидатов в состав Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза Сталинск. (Корр. «Кузбасс»).

Состоялось выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии 182-го избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

От коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих листопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината выдвинул тов. Пистехин И. Д., от городской коммунистической организации — секретарь горкома КПСС тов. Кузьмина З. В., от городской комсомольской организации — секретарь горкома ВЛКСМ тов. Боньрева Р. Г., от городской профсоюзной организации угольщиков — навалобойщик шахты «Редаково-Южная» тов. Тихонов В. Г.

Коллектив сортоподкатного цеха КМК единодушно выдвинул в состав Окружной избирательной комиссии передового запыльщика цеха тов. Савельева В. Н.

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасс».)
На предприятиях, в учреждениях города прошли собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в состав избирательной комиссии Осинниковского избирательного округа № 188 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Горняки «Капитальной-1» выдвинули одного из лучших инженеров, руководителя района шахты, активного общественника Н. П. Горячева. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие стройуправления № 6 треста «Осинникуголь» на своем собрании назвали кандидатом передового производственника К. М. Алаева.

В состав Окружной избирательной комиссии выдвинуты также директор Южкзбассстроя П. Г. Некряченко, врач Т. П. Варнаевская, учительница Ф. Ф. Гибкова.

По примеру Николая Мама

КИЗЕЛ (Пермская область). 16 января. (ТАСС.) Горняки Кизеловского угольного бассейна продолжают патристический лозунг бригады забойщиков доносского шахтера Николая Мама, которая обязалась ежедневно добывать на одного рабочего по полторы тонны угля сверх установленной нормы. На участке № 7 шахты имени Ленина каждый горняк решил ежемесячно выдвигать на-гора до двух тонн угля дополнительно к заданию с тем, чтобы ко дню выборов в Верховный Совет СССР участок имел четыре тысячи тонн сверхпланового топлива. Сейчас мастера угля Симоненко, Поляков, Хисамутдинов, Рязанов, Шамилев и другие перевыполняют сменные нормы на двести с половиной тонны каждый.

13 января коллектив участка с точное задание выполнил на 200 процентов. С начала месяца на его счету имеется уже 800 тонн угля, добытого сверх плана. Примеру Николая Мама следуют и другие горняки шахты.

Отовсюду
+ Гурьевский рыбокомбинат приступил к выпуску нового вида продукции — сардин. В текущем году их будет выпущено 300 тысяч банок.
+ В Пензе открылся новый кинотеатр «Родина». В нем два зрительных зала, вмещающих около 700 человек, концертный и читальный залы, просторные фойе.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ в Верховный Совет СССР Сегодня на азототуковом

Славя смену, Антонина Проктопьевна Помощева не без гордости произнесла:
— Так держать!

Пожалуй, не меньше удовлетворены итогами своего труда начальники смен Р. И. Котельникова и самый молодой специалист цеха комсомолка Тамара Маслянина. Все эти коллективы ежедневно выдают десятки тонн сверхплановой продукции, а главное — все время повышают качественные показатели.

Успех пришел не случайно. Новаторы производства под руководством специалистов П. Г. Кветкова, Т. П. Степановой, Е. В. Негатина провели реконструкцию аппаратов. Это позволило улучшить режимные показатели и уменьшить потери сырья.



В цехе все время изыскивают пути повышения производительности и улучшения условий труда. Вот и сегодня выданы работы по установке весов в упаковочном отделении, изыскиваются пути уменьшения гранулометрического состава минеральных удобрений.

Творческие поиски и смелое решение ряда производственных вопросов обеспечивают ритмичную работу коллектива цеха № 3.

— Прывы комсомольцев нашей горячей поддержке аппаратчиков — поясняет начальник цеха П. Г. Кветков.

И действительно, здесь каждый рабочий взял повышенные обязательства и стремится встретить выборы высшего органа государственной власти новыми успехами в труде.

Коллектив цеха взял обязательство отправить к марту туркменским хлопководам сверх задания 600 тонн высококачественных минеральных удобрений. Своё слово азотчики держат крепко.

Один из главных пунктов обязательств кемеровских азотчиков — пустить в эксплуатацию автоматную установку по очистке сточных вод. Это даст заводу почти 3,5 млн. рублей экономии, а главное, прекратится загрязнение вод Томи, о чем мечтают жители Кузбасса. Группа инже-

неров под руководством Л. М. Карпенко, З. Ф. Дубровой, В. Т. Пугилова, А. К. Грушевенко нашла смелое решение улавливания сероводорода. Вчера закончен монтаж опытной установки, а сегодня уже начались первые испытания.

Больших успехов на монтаже скрупулезно добилась бригада Ивана Степановича Кокаулина. За ее работой пристально следит весь завод. Именно бригада Ивана Степановича и должна выполнить основную часть работ по установке очистительного сооружения.

Вениамином Тимофеевичем Пугиловым — начальником цеха № 1 — озвучено: в последние дни коксовальный газ поступает непостоянно, а это вызывает осложнения в работе аппаратов. Вот специалисты и изыскивают возможности восстановить прежний ритм в деятельности цеха. На помощь специалистам пришли работники цеховой лаборатории. Здесь, как в зеркале, видны итоги труда специалистов и аппаратчиков. Старший лаборант Лидия Студякая, проводящая исследования, радостно восклицает:
— Снова удача! (Снимок слева.)

Сейчас, когда коллектив цеха несет трудовую вахту в честь выборов, особенно четко должны работать аппаратчики. Малейшее отклонение от установленного режима на одном агрегате пагубно отразится на качестве продукции всего цеха. По-прежнему возмущают аппаратчиков возглавляет Валентина Ивановна Гущенева (снимок вверху).

С уважением в цехе называют имена аппаратчиков Н. К. Тяпкина, В. М. Маркова, машинистов компрессоров М. В. Афанасьева, В. У. Сорокина. Они по праву



считаются мастерами высокой производительности труда.
...Кончился рабочий день, подведены его итоги. Они радостные: все обязательства смен выполнены. Особенно успехи достигнуты в экономии сырья и электроэнергии. Цех взял обязательство к 16 марта сэкономить 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Уже сейчас сэкономлено 98 тысяч киловатт-часов.

Еще утром главный бухгалтер завода сообщил: после смены рабочими цеха будут вручать денежные вознаграждения за безупречный и бесперебойный труд на заводе. Начальник цеха В. Т. Пугилов вручает вознаграждение сестре А. И. Босылеву, проработавшему на заводе более 14 лет и не имеющему ни одного замечания (снимок внизу).

— Приятно получить 2.300 рублей, — улыбался, говорит А. И. Босылев.

Хочется, чтобы по итогам этого года за доблестный и безупречный труд вознаграждение получили все рабочие цеха.

А. МНЦЕНКО, П. КОСТЯКОВ.

Повышенные обязательства

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс».)
Привык коллектива Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР — нашел горячий и дружный отклик на всех предприятиях рудника. Первыми откликнулись горняки «Зиминки-3-4». Всесторонне обсудив свои резервы, они обязались добыть в нынешнем году 12 тысяч тонн угля сверх повышенного плана, из них 2,5 тысячи тонн — ко дню выборов в Верховный Совет СССР. Решено также пройти совет годового плана 1.000 метров подготовительных выработок, на 3 процента повысить производительность труда, сэкономить в течение года не менее 200 тысяч рублей государственных средств, возвести жилищным способом 30 квартир и 50 индивидуальных домов, построить подрядным способом два дома на 42 квартиры, детский сад, амбулаторию и клуб.

Большое место в шахтерских обязательствах на новый хозяйственный год уделено совершенствованию организации производства, внедрению новой техники и передовых методов труда. Зиминцы обязались освоить обработку маломощными крупногабаритными пластовыми эластичными штапами, широко развернуть внедрение анкерной крепи, перевести участки механизмы на дистанционное управление, внедрить на шифтовых участках монорельсовую дорожку для доставки леса и других материалов, механизировать лесной склад и столотную мастерскую.

Инициатива агитпункта

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс».)
На шахте «Тайбическая» трудятся горняки многих братских национальностей, населяющих нашу страну. Обшир труд сплотил их в единую шахтерскую семью, одеждавшую в прошлом году крупную производственную победу.

Хорошо начали тайбинцы и новый год — с каждым днем растет их сверхплановый счет. Сейчас коллектив шахты включился в социалистическое соревнование в честь выборов Верховного Совета СССР.

Близко принимая к сердцу дела родного предприятия, горняки — украинцы, чувашы, татары и шахтеры других национальностей — проявляют к жизни тех советских республик и краев, откуда они родом. Особенно вырос этот интерес в связи с предстоящими выборами.

И тут слово за агитпунктами. Именно они в первую очередь призваны знакомить трудящихся с жизнью различных республик нашей страны. Для того, чтобы их рассказ был интереснее и глубже, руководители 42-го агитпункта, расположенного в центре шахтерского поселка, проявили хорошую инициативу: они написали письма в Татарскую и Чувашскую АССР с просьбой прислать материалы о жизни народов этих республик. Такое же письмо намерено послать и в Отдел агитации и пропаганды ЦК Коммунистической партии Украины.

Слава животноводам Кемеровского района — победителям в соревновании за 1957 год!

Седьмая областная партийная конференция постановила: добиться в 1958 году получения надоя молока на корову в колхозах не менее 2.200 и в совхозах 2.500 килограммов с тем, чтобы обеспечить производство молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах 78 и в совхозах 110 центнеров.

В обкоме КПСС и облисполкоме

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования районов и МТС за повышение молочной продуктивности коров в колхозах за 1957 год и присудили переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и областного комитета КПСС Кемеровскому району (председатель райисполкома т. Королев, секретарь райкома КПСС т. Сергеев).

Колхозы Кемеровского района с 1 января 1957 по 1 января 1958 года получили молока по 2.346 кг. на фуражную корову, увеличили надой в сравнении с 1956 годом на 424 кг, выполнили годовой план заготовок и закупок молока на 116 процентов.

Обком КПСС и облисполком присудили переходящее Красное знамя исполкома областного Совета и областного комитета КПСС коллективу Кемеровской МТС (директор т. Спиридонов, главный зоотехник т. Моссур).

Колхозы, обслуживаемые Кемеровской МТС, в 1957 году надояли молока по 2.470 кг на корову и выполнили годов-

Соревнование районов

Сводка облсельхозуправления о надое молока в колхозах области на январь 1958 года (кг)

Наименование районов	Надоем за декабрь	+ в сравнен. с тем же период. пр. года		% выполнения плана надоя		
		за 12 месяцев	за декабрь			
Кемеровский	2346	100	+424	+3	116,0	117,3
Ленинск-Кузнецкий	2170	107	+250	+20	104,2	105,6
Красноармейский	2136	81	+225	+15	103,5	106,6
Топкинский	2069	86	+384	+23	111,7	126,7
Промышленновский	2042	86	+316	+28	109,6	116,1
Кузнецкий	1932	66	+263	-5	99,6	113,6
Беловский	1909	103	+286	+30	100,3	101,5
Тисульский	1899	81	+362	+14	77,9	104,2
Чебулинский	1880	99	+566	+68	83,5	116,8
Юргинский	1844	97	+422	+34	110,9	105,1
Анжеро-Судженский	1836	89	+251	+31	86,6	116,8
Тяжинский	1833	106	+295	+36	87,9	114,0
Проктопьевский	1827	58	+260	+7	106,2	108,9
Яшквинский	1801	89	+405	+37	102,0	110,8
Итатский	1789	79	+345	+17	91,5	105,2
Марьинский	1698	103	+187	+46	79,6	95,4
Ижморский	1692	78	+385	+35	85,3	108,8
Гурьевский	1615	68	+223	+10	103,6	104,3
Кузнецкий	1523	52	+155	+7	92,2	103,5
Таштагольский	1389	21	+129	-14	97,1	106,0

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ

На темы советского строительства

Внедряем передовое, прогрессивное

Кемеровский универмаг — один из крупнейших торговых предприятий города — ежегодно увеличивает товарооборот. Творческая инициатива работников прилавка способствует внедрению передовых методов обслуживания трудящихся, значительно росту оборота, повышению культуры торговли.

Так, мы внедрили продажу товаров с открытой выкладкой. Этот вид торговли удобен тем, что на прилавках, стенах, горках выкладываются уже не образцы, как раньше, а весь товар — гляди и выбери по вкусу.

Такая торговля экономит у людей время, поднимает производительность труда продавцов, помогает лучше, если можно так сказать, «донести» до покупателя все, что имеется в магазине.

У нас применяются три способа открытой выкладки тканей. Расстел куски и отрезки материала на прилавке особенно применимы при продаже хлопчатобумажных тканей. Второй способ заключается в показе тканей в кусках на прилавке и в отрезках на специально освещенных витринах. Третьим способом — саломатой с таким расчетом, чтобы покупатель мог видеть вышитый конец ткани и, в случае надобности, примерить его на себе. Наклонно установленные зеркала позволяют хорошо рассмотреть, идет ли расцветка к лицу, к фигуре. И, наконец, третий способ — салонная торговля. У нас открыт салон шелковых и шелковых тканей.

Сейчас по новому методу у нас продают шерстяные, шелковые, льняные и хлопчатобумажные ткани, сорочки, галатерейные, парфюмерные товары, трикотаж, чулки и носки, различную посуду, игрушки, нитки, электроприборы.

Вели мы еще некоторые новшества в торговлю. Казалось бы, ботани над удовлетворением спроса покупателя на такие товары, как стекло, гвозди, мешки, шорные изделия, предметы летнего обихода, и многие другие. От одной бригады к другой в дни полевых работ курсировали автолавки, 14 конных развозок и 43 разносчика. Работало 4 ларька без продавцов.

За последнее время заметно улучшились дела в районных кооперативных магазинах. Коллективы работников МТС и совхозов стали покупать больше шелковых изделий и кожаной обуви, шерстяных и льняных тканей, радиоприемников. Увеличилась продажа рыбы, растительного масла, мебели, обиходных товаров.

Восьмилетний коллектив работников потребительской кооперации нашей области старается как можно лучше обслуживать трудящихся села, полнее удовлетворить их запросы на товары личного потребления.

В 1957 году мы продали промышленных товаров сельскому населению на 151 миллион рублей больше, чем в предыдущем году. Коллекционеры, рабочие МТС и совхозов стали покупать больше шелковых изделий и кожаной обуви, шерстяных и льняных тканей, радиоприемников. Увеличилась продажа рыбы, растительного масла, мебели, обиходных товаров.

Восьмилетний коллектив работников потребительской кооперации нашей области старается как можно лучше обслуживать трудящихся села, полнее удовлетворить их запросы на товары личного потребления.

В 1957 году мы продали промышленных товаров сельскому населению на 151 миллион рублей больше, чем в предыдущем году. Коллекционеры, рабочие МТС и совхозов стали покупать больше шелковых изделий и кожаной обуви, шерстяных и льняных тканей, радиоприемников. Увеличилась продажа рыбы, растительного масла, мебели, обиходных товаров.

Восьмилетний коллектив работников потребительской кооперации нашей области старается как можно лучше обслуживать трудящихся села, полнее удовлетворить их запросы на товары личного потребления.

В 1957 году мы продали промышленных товаров сельскому населению на 151 миллион рублей больше, чем в предыдущем году. Коллекционеры, рабочие МТС и совхозов стали покупать больше шелковых изделий и кожаной обуви, шерстяных и льняных тканей, радиоприемников. Увеличилась продажа рыбы, растительного масла, мебели, обиходных товаров.

Восьмилетний коллектив работников потребительской кооперации нашей области старается как можно лучше обслуживать трудящихся села, полнее удовлетворить их запросы на товары личного потребления.

простое мероприятие — специализация продажи тканей: шерсти, шелка натурального, шелка искусственного, штапельного полотна. Но эта специализация принесла нам рост товарооборота по сравнению с прошлым годом на 2,5 млн. рублей.

Из отделения швейных товаров выделена продажа мужских сорочек. Косилки, галстуки, пуговицы продаются теперь не в галатерейной секции, а отдельно, что также увеличило товарооборот на 3 млн. рублей. В частности, выручка от реализации мужских сорочек возросла в 12 раз, а ниток — в 10 раз.

Новые виды и формы торговли вызвали новый порядок расчета с покупателями. Как было раньше? Чтобы купить вещь, надо поехать к продавцу, выбрать товар, подождать, пока вышлют чек, пойти в кассу и снова вернуться к прилавку за покупкой. Все это требовало много времени. Теперь же покупатель выбирает товар, оплачивает его в кассе у прилавка и тут же получает приобретенное. Кстати сказать, отмена товарных чеков позволила прекратить всецельные злоупотребления ими.

Серьезное внимание мы уделяем изучению спроса покупателей. В этом году мы провели девять выставок-продаж, на которых побывали не только покупатели, но и поставщики товаров — руководители швейной фабрики № 7, базы Главторгсбыта и другие.

Побывав на этих выставках, трудящиеся вносят очень ценные предложения о моделях, фасонах, расцветках и качестве изделий. Если человеку понравилась вещь, он тут же может купить ее. На выставках, наряду с основными товарами, продаются сопутствующие им. Так, со швейными изделиями мы предлагаем покупателям сумки, чулки, носки, пояса, перчатки, а с тканями — нитки, пуговицы, кнопки.

Выставки-продажи не только позволяют изучать спрос населения, но и дают большой агрономический эффект. Например, выставки по шелковым тканям и изделиям помогли перевыполнить план более чем на 500 тыс. рублей.

Передко в универмаге созываются конференции покупателей, которые серьезно помогают нам вскрывать недостатки в работе и устранять их.

В нашем магазине создан уголок «Шейте сами», в котором работают высококвалифицированные закройщицы. В истекшем году они обслужили до 5.000 человек. Здесь же можно купить журналы мод, материалы на отелку и т. д.

Есть у нас и пошивочно-подгонная мастерская с квалифицированными мастерами. В ней, по желанию покупателей, немедленно и бесплатно устраняются мелкие недостатки, обнаруженные в только что купленном изделии.

Надо отметить, что, внедряя все эти новые формы торговли, мы вместе с тем стараемся уделять больше внимания воспитательной работе в коллективе, добиваемся сознательного, творческого отношения продавцов к своему труду, непримиримости к недостаткам.

Все эти меры позволили коллективу универмага добиться хороших показателей в работе. План 1957 года выполнен досрочно. Получено 580 тыс. рублей сверхплановой прибыли, по издержкам обращения сэкономлено 135 тыс. рублей.

В новом хозяйственном году будем бороться за новые успехи, за дальнейшее осуществление задач, поставленных XX съездом КПСС перед работниками советской торговли.

В. КУДРЕВАТЫХ,
директор Кемеровского универмага.



Большой популярностью у покупателей пользуется посухо-хозяйственный магазин № 24 Кемеровского горпрома, расположенный по Советскому проспекту, № 15. Магазин этот работает без помощи продавцов. НА СНИМКЕ: один из отделов магазина. Фото П. Костюкова.

По пониженным ценам

Труженики совхозов урс Кузнецкого комбината прилагают много усилий к тому, чтобы снабжение металлургов продуктами питания возрастало и улучшалось.

Картофель и овощи нашей хозяйства производят до 20 тысяч тонн в год. Это количество обеспечивает полностью потребности обслуживаемых нами рабочих и их семей. Кроме того, хозяйства урс производят молоко и мясо, выращивают ягоды и фрукты.

Вместе с ростом производительности труда в совхозах значительно повысилась урожайность и снизилась себестоимость продукции. Так, себестоимость картофеля в среднем по хозяйствам составляет 16 копеек, а в совхозе «Бунгур» 13 копеек за килограмм; себестоимость молока соответственно 1 рубль 20 копеек и один рубль за килограмм.

Учитывая это, мы стали откупать заводским столовым молоком, картофелем и овощами по фактической себестоимости, что значительно снизило стоимость питания в этих столовых. Ставка молока в столовых завода стоит 35 копеек вместо 64 копеек, как это было раньше. Почти вдвое снижены цены на ошпаренные блюда. На этом снижении цены металлургов экономит около 5 миллионов рублей в год.

Большое количество картофеля, овощей и молочных продуктов, производимых в совхозах, реализуется через магазины, сеть которых все время растет. Только за последние два года урс комбината открыл четыре крупных специализированных магазина по продаже картофеля, овощей, мяса, молока и молочных продуктов.

К сожалению, не все торгующие организации в городе заготовляют достаточное количество овощей и имеют специализированную сеть для продажи этой продукции населению.

Следует отметить, что мы еще очень слабо обеспечены овощами, картофелем, мясом, фруктами, ягодами, грибами и парником. Выращивается сейчас в закрытом грунте всего до 400 тонн ранних овощей.

Чем это объяснить? Еще в 1953 году было принято решение и отпущены средства для строительства тепличного-парникового комбината на 10 тысяч квадратных метров теплиц и 5 тысяч парниковых рам на базе использования тепла Кузнецкого завода. Это можно было сделать до конца 1954 года, но работы не начались.

Строительство теплично-парникового хозяйства и птицекомбината следовало бы активно вмешаться совхозу и другим организациям. Недавно проходившее совещание передовиков подсобных хозяйств урс приняло обязательство добиться еще более высоких показателей.

А. МЕДВЕДЕВ,
зам. директора Кузнецкого комбината по рабочему снабжению.

Вещи напрокат

На днях Кемеровским горпромом на Вокзальной улице открыт магазин «Вещи напрокат». Это новая форма обслуживания населения, создающая дополнительные удобства для трудящихся. За недорогую плату жители города могут взять напрокат на сутки и более стиральную машину, прогирыватель, баню, столовый или чайный сервиз и другие предметы домашнего и культурного обихода.

Громоздкие и тяжелые вещи, по желанию потребителей, магазин доставляет на квартиру за особую плату.

Уже в первые дни работы магазин выдал напрокат много вещей. Особо большой спрос предъявляется на стиральные машины, бани, прогирыватели. Но сразу обнаружилось и недостатков. Мы, например, не учли повышенного спроса на стиральные машины. Потребители предлагают перенести день отдыха в магазине с понедельника на вторник, что позволяет шире пользоваться услугами магазина. Горпромторг учит недостатки.

Г. Макаров,
директор горпрома.

За прилавок — только проверенных людей

Работники советской торговли честно выполняют свой долг перед народом и государством. Но, пользуясь потерей бдительности и слабым контролем, в нашу систему подчас пробраются расхитители народного добра.

Как добиться полной ликвидации расстрата, этого уродливого явления в нашей жизни? Такой вопрос поставили перед собой работники орс треста «Беловуголь». И они решили, что главное внимание должно быть сосредоточено на правильном подборе кадров, на умелом их воспитании.

Чего мы уже добились? В орс почти прекратилась текучесть среди продавцов, заведующих магазинами и других лиц, ответственных за материальные ценности. В этом году в магазинах и столовых выпущены на работу 52 человека, а уволены лишь те, кто ушел по собственному желанию, перешел на новое место жительства и т. п.

На работу мы принимаем в основном местных жителей, преимущественно выпускников средних школ. У нас установлен довольно сложный порядок приема. Желающий поступить в орс прежде всего беседует с заведующим магазином или столовой. Здесь выявляются деловые качества нового работника.

Затем новичок побывает в отделе кадров, сотрудника которого представляет его квалификационная комиссия. В эту комиссию входит руководящий состав аппарата орс. Такой тройной контроль помогает избежать ошибок при приеме в коллектив нового члена.

Особенностью приема и оформления на должность, связанную с материальными ценностями, является заключение договора об имущественной ответственности за недостачу товаров. Этот договор имеет большое воспитательное значение, помогает борьбе за сохранность социалистической собственности.

В нынешнем году мы провели тщательную учебу с продавцами промышленных и продовольственных магазинов, кустовые семинары с работниками предприятий общественного питания. Этими формами учебы в основном были охвачены все работники магазинов и столовых, не имеющие свидетельства об изучении программ техминимума.

Многие наши работники учатся на занятиях отделений торговых техникумов, институтов, и мы создаем условия для их плодотворного образования. Лучших производителей кооперации мы посылем на переподготовку в Проктопескую торговую школу.

Большое внимание уделяют руководители орс, партийные и профсоюзные организации общению и распространению передового опыта. Заведующий магазином № 15 коммунистка т. Смирнова на одном из производственных совещаний подробно рассказала о том, как коллектив торгового предприятия из-

жил мелкие недостатки и снизил естественную трату продуктов при хранении и продаже. Опыт работы этого коллектива заслуживает похвалы, потому что здесь достигнуты очень хорошие результаты.

На кулинарных советах часто выступают повара с рассказами о том, как они добиваются приготовления вкусной пищи. С особым интересом слушают здесь работники кухни столовой № 5.

К чтению лекций и докладов у нас привлекаются и ответственные работники и передовики производства. Хорошо помогают сотрудники прокуратуры и Госбанка, рассказывающие о соблюдении революционной законности, сокращении социалистической собственности, правильном учете и отчетности.

Немалый вклад в эту работу вносит наша стенная печать. В стенгазетах освещается опыт передовиков критикуются те, кто нерадиво относится к делу. Хорошо работает наш товарищеский суд, обычно обсуждая различные случаи. На заседаниях товарищеского суда мы приглашаем широкий круг наших работников. И очень важно, что решения суда четко выполняются.

Сейчас в нашем орс все крупнее продолжают развиваться и промтоварные магазины, а также столовые переешены на бригадную материальную ответственность. Эта форма обеспечивает действительный взаимный контроль. Коренным образом улучшается и подбор кадров, так как при этой системе в приеме на работу проверяются и честные люди, заинтересованы весь коллектив.

Наиболее опытные сотрудники орс регулярно делают плановую и внеплановую инвентаризацию. За недостаточное квалифицированными и вновь принятыми работниками, за теми, кто нарушает правила советской торговли, неправильно ведет себя в быту, в нашем орс установлен особый контроль, у них чаще проводится переучет.

Все эти меры по укреплению торгового аппарата и воспитанию коллективистского чувства ответственности за порученное дело помогли нам добиться значительных успехов. Расширена торговая сеть, увеличился товарооборот — по сравнению с 1956 годом он вырос на 11 млн. рублей. Значительно сократилась — в 15 раз — сумма недостач. В 1957 году в магазинах и столовых не было ни одного случая хищений.

Вступив в новый 1958 год мы будем настойчиво повышать культуру обслуживания советских людей, обеспечивая всем необходимым тех, кто борется за реализацию грандиозных планов, намеченных XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

П. МАЖУГА,
начальник орс треста «Беловуголь»,
И. ТЕПИН,
секретарь партгоскомитета.

Состоявшаяся на днях VII областная партийная конференция обязала партийные, советские и хозяйственные организации Кузбасса больше заботиться о развитии торговли, повышать ее культуру, совершенствовать формы и методы обслуживания покупателей.

Красного знамени не отдадим

Магазин № 56 орс треста «Азжержуголь» открыт два года назад. Но за это непродолжительное время он снискал себе уважение рабочих, его коллектив занимает достойное место в числе передовых.

Работаем мы в две смены — с 8 до 24 часов — без обеденного перерыва. Зад бакалейно-гастрономических товаров переведен на самообслуживание. Товары повышенного спроса — яблоки, виноград, масло, сахар — предварительно расфасовываются. Расчеты с покупателями производят продавцы. Организована доставка молока на дом.

В нашем коллективе 41 человек. Большинство продавцов имеют специальное образование, некоторые учатся в заочном техникуме советской торговли и в школах рабочей молодежи.

В социалистическом соревновании с Анжеро-Судженским центральным универмагом наш коллектив добился хороших успехов. За все время на нас не поступило ни одной жалобы от покупателей. Нет у нас расстрой, хищений, недостач.

*Мы тщательно прислушиваемся к запросам покупателей, изучаем их пожелания и советы. У работников прилавка воспитывается любовное отношение к делу. Каждый старается, чтобы еще лучше были оформлены рабочие места, красивее и ближе к покупателю выложен товар, быстро и культурно обслужен человек.

За хорошие показатели во всеобщем социалистическом соревновании коллектив нашего магазина еще в четвертом квартале 1955 года завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства торговли. С тех пор это знамя находится в наших руках. С честью будем держать его и дальше и постараемся никому не уступить первенства.

М. ЗЕНИНА — заведующая магазином № 56, А. ВЕРЕМЬЕВА — профорг, З. АГЛУШЕВИЧ, В. ФОКИНА, Л. ПОКЛОНОВА, Г. ГОЛУБЕВА — продавцы.



Лучше нет награды...

В универмаге всегда многолюдно. Покупателей много в каждом отделе. Но в галатерейном, пожалуй, больше всех.

— Я очень люблю нашу секцию именно за то, что она самая живая, — с удовольствием рассказывает продавщица А. С. Калугина.

Анна Сергеевна 55 лет. У нее за плечами большая трудовая путь. Но вы посмотрите, какой бонек излучают лобные, приветливые материнские глаза! Поэтому охотно веешь словам А. С. Калугиной:

— Когда я работаю, никогда не устаю.

В самом деле, когда же ей думать об усталости, если все внимание сосредоточено на том, чтобы как можно лучше обслужить покупателей?

У прилавка — молодожены. Их сразу видно по статным улыбкам, особо нежному ухаживанию друг за другом, обаятельной скромности.

— Я прошу показать мне незад...

будки с розочками. Как вы полагаете, подойдут они к голубому платью? Анна Сергеевна показывает молодому супругу, как будет выглядеть цветочная отделка на голубом фоне, и тут же предлагает ей внимательно розовые наряды.

Все одобровано, всесторонне рассмотрено, взаимно обсуждено. Пробудки с розочками. Как вы полагаете, подойдут они к голубому платью? Анна Сергеевна показывает молодому супругу, как будет выглядеть цветочная отделка на голубом фоне, и тут же предлагает ей внимательно розовые наряды.

— Бедое кашне в тридцать шесть рублей разрежете... — Пожалуйста. Это шелковое кашне, оно кашемирное, штатпеленье, шотландка...

— Молодой человек перебирает их, присматривается, размышляет — на чем остановиться.

— А продащица уже успела разглядеть и живой облик этого юноши, и его глубокие карие глаза, и подчёркнутую строгость в его внешнем убранстве.

— Мне кажется, что вам лучше всего подойдет вот это кашне. Как вы думаете? — Вы углади мой вкус. Именно эту вещь я и прошу завернуть, — отвечает удовлетворенный покупатель, расплачиваясь здесь же, у прилавка.

— Продавец должен быть психологом, — говорит Анна Сергеевна. — Это, конечно, нелегко. Но если ты относишься к делу с душой, то невозможно быть спокойным созерца-

лем. Людей нужно уметь распознавать, входить к ним в доверие и, пользуясь уважением, помогать им советом при покупке даже наимелочайших предметов личного обихода.

Этого принципа она и придерживается. Анна Сергеевна Калугина работает продавцом двадцать три года и за это время не имеет ни одной жалобы от покупателей. А благодарностями испещрена не только ее трудовая книжка, но и многие-многое странички книг отзывов.

— Как-то осенью, — вспоминает Анна Сергеевна, — подошла к моему прилавку девочка, видимо, школьница, и попросила меня подобрать трюсточку для ее девушки — подарок такой. Узнала я у девочки, какой у нее девушка, куда он любит ходить, как одевается, как его зовут, и подобрала трюсточку, прикрепила наклейки — все это по предполагаемому вкусу.

Девочка ушла. Все как будто забылось. Вдруг весной подошел к прилавку старичок. Посмотрел на меня внимательно, поздравил, помянул пальцем.

— Это ты, доченька, мне такую трюсточку подобрала? Помнишь, вышка моя приходила... — Я, — отвечаю. — А сама, признаюсь, стеснялась. Думаю: неужели недосмотрела? Может быть, брак обнаружился или еще что...

— Спасибо тебе от старика! Пришел нарочно, чтобы отблагодарить. Очень по душе пришлась мне эта трюсточка.

Пожав руку продавщице, старик ушел. А она, продолжая работу, еще долго переживала эту радостную встречу с благодарным покупателем.

В галатерейной секции семь продавцов, среди них — шесть комсомолок. Приница эта молодежь за прилавком из торговых техникумов, но настоящая учеба только начинается.

— Рады девушки, что попали на встречу к Анне Сергеевне. Ведь это она

читает лекции в кружках по обучению опытным и в школе «За высокую культуру торговли». Как же не гордиться тем, что этот самый учитель работает с тобой бок о бок на одном прилавке? Они присматриваются, учатся, советуются, а порой и выслушивают заслуженные торжественные взыскательные учительницы. Зато растут как мастера своего дела, пополняя ряды продавцов-отличников.

— Много их у меня, бывших учеников. Не только в кемеровских магазинах работают, но и в Новосибирске, Риге, Алма-Ате...

Ишут, не забывают. Это ли не радость прожитых с пользой долгих трудовых лет? — Покупателю подает аккуратно оформленный пакетик и одновременно вручает чек, который он только что оплатил у прилавка.

— Позвольте, а у вас что остается? — Показатель счетчика кассового аппарата.

— А мне зачем этот чек? — Затем, чтобы вы могли при желании еще раз убедиться в правильности оплаченной суммы. Или, если возникнет необходимость, предъявить товар вместе с чеком именно нам. А то и просто показать его дома своей жене: сколько именно истратили вы на эту покупку.

Лицо покупательницы озярается улыбки.

— А это хорошо придумано, честное слово!

Анна Сергеевна тоже чуть заметно улыбается и, возвращаясь к привычному беседу, с гордостью говорит:

— Вы спрашивали меня о наградах? Вот они. Радость покупателей — это наша радость. И если они благодарны нам за труд — лучше нет награды... А. ТРОИЦКИЙ,
г. Кемерово.
НА СНИМКЕ: А. С. КАЛУГИНА,

«КУЗБАСС»
2 стр. 17 января 1958 г.

«Ватит кустарщины!»

Ирипольский завод № 4-6 обломом долгое время отставал. За последний год, благодаря усилиям коллектива, положение было не только поправлено, но все же годовой план завод не выполнил. Это мешает нашему предприятию работать лучше? Во-первых, недостаток оборудования и механизмов. Во-вторых, постоянная нехватка запчастей, металла разного профиля, электрооборудования. Эти причины порождают и плохую организацию труда, и текучесть кадров, и слабую механизацию труда.

На заводе только один экскаватор. Он часто выходит из строя, а чинить его нечем. Из-за этого пропадают формовщики. Не хватает автотранспорта. Самосвалы тоже то и дело стоят на ремонте.

Плана обеспечения запасными частями завод не имеет. Все приходится доставлять разными путями. Изготавливать запасные части мы не можем, так как не имеем строгальных и токарных станков.

Условия труда на заводе дежеские. Кирпич развозится по печи и по всем переходам на ручных тележках и тележках. Много и других работ ведется вручную.

Инженерная служба у нас на заводе думает только о том, как бы продержать, не сорвать план. Тут уж еще до жура, быть бы живым. Главный инженер, а иногда и директор завода то и дело занимают с перестановкой смен: в связи с поломкой автомашин, выходом из строя печи или другого агрегата. Механики бегают в поисках деталей. Начальники цехов и мастера по полсмены штур рабочих — их не хватает.

Нет у людей материальной заинтересованности. Отсюда большая текучесть кадров. Часто меняются не только рабочие, но и руководители. За последние три года сменилось 4 директора, 5 главных инженеров, 13 главных механиков. (Правда, последний директор т. Карпачев работает уже два года, и при нем дела немного улучшились).

Тяжелое состояние кирзавода № 4-6, по-видимому, мало беспокоит начальника обломпрома т. Смагина, хотя он у нас бывает часто.

У нас, несмотря на текучесть, все же создается ядро постоянных рабочих, которые любят свое предприятие и мечтают увидеть его передовым. Но для этого нужна помощь обломпрома. Надо выделить заводу фонды на запчасти и инструменты, токарный и строгальный станки, экскаватор, два самосвала.

И следует скорее решить вопрос с подчиненностью кирзавода № 4-6. Большинского коллектива за то, чтобы его передать совхозу. Рядом с нами работают совхозские кирпичные заводы № 2 и № 3-бис. Им созданы совсем другие условия, и не удивительно, что наши рабочие переходят туда. Заводы тесно связаны между собой в повседневной жизни. По нашему мнению, надо объединить все три завода. При этом уменьшился управленческий аппарат. Можно выделить заводу нормальные условия для ремонта оборудования, для снабжения заводской глиной, организовать крайне необходимой всем трем заводам технический отдел.

И. ГРУХИН,
начальник механических мастерских кирзавода № 4-6.

О помощи музею

В наших краеведческих музеях совершенно нет отделов, посвященных будущему. Например, в музее в городе Сталинске в таком отделе можно было бы рассказать о планах и ходе строительства Западного Сибирского металлургического завода, о проектах застройки центра города и многом другом.

Конечно, одним работникам музея не справиться с такой задачей. И правильно, что горисполком поднимает вопрос о помощи музею со стороны различных организаций и предприятий.

Мне кажется, что отдел «Будущее города» в Сталинском музее играл бы значительную роль в воспитании советского патриотизма.

Б. Богомолов.

НА ПРОФСОЮЗНЫХ СОБРАНИЯХ

ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

На шахтах и заводах, в строительных организациях Кузбасса прошли отчеты и выборы профсоюзных комитетов. Из поступивших в редакцию писем и корреспонденций видно, что отчетно-выборные профсоюзные собрания и конференции прошли под знаком ленинского определения роли профсоюзов как школы управления, школы хозяйничанья, школы коммунизма. Декларацией Пленум ЦК КПСС в постановлении о работе профессиональных союзов поставил задачу всемерно развивать и совершенствовать такие формы вовлечения трудящихся в управление производством, как социальное соревнование, производственные совещания, коллективные договоры на предприятиях, движение рационализаторов и изобретателей. И хотя некоторые собрания состоялись до опубликования постановления Пленума, тем не менее главное внимание их было сосредоточено именно на этих вопросах.

Профсоюзные организации не только сделали для развертывания социального соревнования на предприятиях. Но многие комитеты доуказали в руководстве соревнованиям формализм и кассовизм, на которые указывается в постановлении Пленума ЦК КПСС. Вязать, к примеру, построением Кузнецкого стробулярного треста «Томасштахтер». Как сообщает в редакцию т. Молчанов, вручение переходящих знамен и вымпелов строительным участкам и производственным цехам было оборочено: старшие комсомольцы выказали к себе бригадиров и выдавали им вымпел под расписку, а переходящее знамя направляли с рассылкой, которая иногда по ошибке «вручала» его совсем другому участку. Между тем, хотя это и не совсем правильно, но подлинно поощряется, если они регулярно собираются и если к участию в них широко привлекаются рабочие, инженерно-технические работники и служащие, а также представители администрации и общественных организаций. К сожалению, еще многие профсоюзные комитеты недооценивают значение производственных совещаний.

Профсоюзные комитеты еще не в полную меру используют представленные им права по осуществлению надзора за соблюдением трудового законодательства, за состоянием охраны труда. Тон Гершин в своем письме рассказывает, что на профсоюзной конференции треста «Сталинконтрактор» делегаты указывали на единичные нарушения в недостаточном внимании к вопросам улучшения труда и быта строителей. Многие рабочие не обеспечены положенной им спецодеждой, в цехе ремонта автомашин — постоянно сквозняки.

Тон Агряков из Красноярского строительного треста сообщает, что у нас на профсоюзной конференции критиковали построение на отрыв от масс. Председатель постройки т. Шербак не бывал на участках, не интересовался условиями труда и быта строителей. Шербак неправильно воспринял критику и после конференции не расстался с канцелярско-бюрократическим стилем в своей работе, не заботится о развитии самодельности и инициативы всех членов профсоюзной организации.

Авторы поступивших в редакцию писем горячо одобряют постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС и выражают уверенность, что руководству этим постановлением, профсоюзные организации займут достойное место в решении задач коммунистического строительства.

Технических работников, широко распространяя опыт передовиков производства.

Важную роль в деле вовлечения трудящихся в управление производством играют производственные совещания, если они регулярно собираются и если к участию в них широко привлекаются рабочие, инженерно-технические работники и служащие, а также представители администрации и общественных организаций. К сожалению, еще многие профсоюзные комитеты недооценивают значение производственных совещаний.

За отчетный период, — говорится в письме т. Романова, — на Кемеровской ТЭЦ проведены только два производственных совещания, и те были плохо подготовлены. Такие важные вопросы, как подготовка к зиме, обеспечение рабочих инструментом и спецодеждой, не рассматривались на производственных совещаниях. Не случайно лестничные клетки в главном корпусе остались незаостекленными, в зимних условиях приходится монтировать вентиляцию в котельном цехе, неисправным оказался подъемник, и рабочим приходится на пятый этаж носить на себе кислородные баллоны весом в 90 килограммов. Очень плохо организовано обеспечение инструментом: на 40 человек — два ключа и один тиски, из-за отсутствия точильных станков приходится ходить заглаживать инструменты в ме-

О строительстве школьных мастерских

В последние годы в городах и районах нашей области по инициативе прокопьевских школьников широко развернулось инициативное строительство учебных мастерских. За короткий срок с помощью средств, отпущенных отцами родителями и разования, школьники родили и шефы выстроили 35 мастерских и 70 строений.

Но следует отметить, что в этом полезном для осуществления политехнического обучения деле допускаются недостатки. Предназначенные на строительство мастерских средства дробятся городскими и районными органами народного образования с великим изобилием на инициативу, иногда даже рьяно поддерживая. Это ведет к строительству мелких мастерских, исключающих возможность установки полного комплекта оборудования, предусмотренного государственной программой, нарушается техника безопасности.

Возьмем конкретный пример. Школа № 9 г. Сталинска (директор тов. Вильям) не может обеспечить выполнение программы производственной практики с учащимися 9-х классов по старому плану, так как построенная в прошлом году мастерская не вмещает комплекта оборудования, необходимого для выполнения программы.

Этот факт не послужил поводом к пересмотру проекта мастерских в рядом расположенной 54-й средней школе (директор т. Бурманова), где строительство намечено на 1958 год. Невозможное использование государственных средств явно подтверждает и тот факт, что 54-я школа еще ранее израсходовала 8 тысяч рублей на строительство мастерской, которая и в то время не могла удовлетворить потребности школы.

Нам кажется, что этот вопрос должен быть взят под контроль партийных и советских организаций городов и районов.

В районе школ №№ 9, 54 и 43, а также в районе 50, 10 и 71-й школ г. Сталинска может быть построено по одной школьной мастерской, в которых следует сосредоточить лучшее оборудование и инструмент. Такое строительство рентабельнее, а главное — разрешает вопрос с производственной практикой сразу во всех этих школах.

Н. НОВИКОВ,
зав. кабинетом политехнического обучения института усовершенствования учителей.

Заброшенные улицы

На горных склонах Осинниковского рудника за последние годы построено много жилищ. В районе шахты «Капитальная», например, раскисло до десяти новых улиц. Здесь можно бы хорошо жить, если бы городской Совет, руководители предприятия позаботились о благоустройстве, создании необходимых удобств для семей горняков.

Прежде всего надо сказать о том, что на возвышенных площадках нет колодезей, не проведено водопровод. Жители улиц Луначарского, Мусорского, Енисей, 7-я Школьная, 1, 2, 3, 4-й Северных и других вынуждены ходить за водой за полтора—два километра. Из-за отсутствия дорог в зимнее время подвозить ее на челноке невозможно.

С плохим водоснабжением мы миримся некоторое время, полагая, что наши просьбы будут учтены. Потом мы стали обращаться с жалобами на безразличное отношение к нашим нуждам в различные учреждения, вплоть до Кемеровского совнархоза. Результатов не видно.

Некоторые жители ходили в исполок Осинниковского горсовета. Заместитель председателя т. Шенелов посоветовал им ввязаться в организацию водопровода своими силами.

Все у нас загорелось желанием воспользоваться методом горнячьев. Надо было договориться о создании запаса труб к весне, когда можно будет развернуть работы. Но заместитель начальника шахты т. Фриц заявил:

— Для таких целей нет фондов. И вряд ли появится...

К. Елещин, А. Вильгельм, А. Попенко, И. Зубков, М. Попов.

Зарубежные новости

Ответ президента США Д. Эйзенхауэра на послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина от 10 декабря 1957 года

ВАШИНГТОН, 15 января. (ТАСС). Здесь опубликован ответ президента США Д. Эйзенхауэра на послание Н. А. Булганина от 10 декабря 1957 года.

В своем ответе президент Эйзенхауэра, говоря о предложениях, содержащихся в послании Н. А. Булганина, излагает также позицию правительства США по некоторым проблемам, вытекающим из современной международной обстановки. Обращает на себя внимание, что в этом ответе вопреки фактам делается попытка перенести вину за нынешнюю напряженность в международных отношениях на Советский Союз.

Касаясь хорошо известных конструктивных предложений, которые сделаны Советским правительством в целях ослабления международной напряженности и упрочения мира, президент США по существу обходит эти предложения, ограничиваясь указанием на то, будто нет необходимости в принятии дополнительных обязательств государств, по-

скольку обязательства такого рода якобы уже предусмотрены Уставом Организации Объединенных Наций. Говоря о предложении Советского правительства по поводу переговоров руководящих государственных деятелей, президент США, не давая прямого ответа на это предложение, тем не менее заявляет, что он предпочитает, чтобы до подобной встречи неурегулированные международные вопросы были рассмотрены через дипломатические каналы и министры иностранных дел, хотя предложение Советского правительства о совещании руководящих государственных деятелей получило широкую поддержку и признание во многих странах, в том числе и в Соединенных Штатах Америки.

В своем ответе президент США Д. Эйзенхауэра не затрагивает «Предложений» Советского правительства по вопросам ослабления международной напряженности и послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на имя президента США от 8 января 1958 года.

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 15 января. (ТАСС). Сегодня президент Эйзенхауэра провел свою первую за последние два с половиной месяца пресс-конференцию.

Отвечая на вопросы корреспондентов об его отношении к предложениям Советского правительства и посланию Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, президент заявил, что встреча с руководителями Советского Союза на самом высоком уровне возможна только после длительной тщательной подготовки, проводимой через обычные дипломатические каналы или после предварительного совещания министров иностранных дел. Но даже после такой подготовки, продолжил он, США пойдут на такое совещание только в том случае, если они будут заранее уверены в том, что это совещание приведет к положительным результатам.

Не ограничившись приведенными оговорками, Эйзенхауэра, касаясь возможности переговоров между представителями Востока и Запада, заявил, что это вовсе не означает, что США готовы пойти на переговоры с КНР и с представителями других стран народной демократии.

Эйзенхауэра выразил неодобрение секретаря Даллеса, подвергнувшегося нарастающей критике в США и за границей, и опроверг слухи о том, что Даллес поддался влиянию отставки. Эйзенхауэра заявил, что он будет продолжать полностью поддерживать Даллеса. Отвечая на вопросы корреспондентов, вызывавших сомнения в том, что представительный комитет бюджетов можно будет свести без дефицита или без увеличения налогов, Эйзенхауэра сказал, что, в случае необходимости, США пойдут на дальнейшее увеличение государственного долга.

«Деятельность сепаратистов в Индонезии связана с СЕАТО»

ДЖАКАРТА, 15 января. (ТАСС). Премьер-министр Индонезии Джуха заявил сегодня, что сепаратистские действия в настоящее время порождены временным контролем военно-морского флота в связи с тем, что военная сепаратистская дика «Пермesta» во главе с подполковником Сумалом пыталась захватить остров Тернате — важный стратегический пункт в этом районе.

Политик «Пермesta» вооруженным путем захватить этот остров, расположенный между Филиппинами, входящими в сферу действия СЕАТО, и Западной Индонезией, пишет газета «Харпан ракат», имели целью открыть для СЕАТО путь в Республику Индонезию.

Как сообщил премьер-министр, вооруженные отряды «Пермesta»

были вынуждены отступить под нажимом правительственных войск. Печать сообщает, что ранее Сумал пытался привлечь на свою сторону подполковника Питера — командующего военным округом Молуккских островов и Западной Ирианской дикой «Пермesta» во главе с подполковником Сумалом пытался захватить остров Тернате — важный стратегический пункт в этом районе.

Политик «Пермesta» вооруженным путем захватить этот остров, расположенный между Филиппинами, входящими в сферу действия СЕАТО, и Западной Индонезией, пишет газета «Харпан ракат», имели целью открыть для СЕАТО путь в Республику Индонезию.

Как сообщил премьер-министр, вооруженные отряды «Пермesta»

Индонезийско-египетские переговоры

КАИР, 15 января. (ТАСС). Вчера в Луксоре (Египет) были продолжены переговоры между находящимися в Египте президентом Индонезии Сукарно и президентом Египта Насером. В переговорах участвуют министр иностранных дел Египта Фаузи и государственный министр Али Сабри, а также министр иностранных дел Индонезии Субандаро.

Сообщается, что индонезийско-египетские переговоры касаются политических, экономических и военных вопросов. Али Сабри сообщил, что президенты Египта и Индонезии рас-

смотрели современное международное положение и, в частности, положение на Ближнем Востоке и обсудили вопросы, представляющие интерес для стран Азии и Африки. Было уделено большое внимание также вопросу дальнейшего укрепления и развития отношений между двумя странами.

Официальный представитель египетского правительства сообщил, что президент Сукарно посетит Индонезию и что это приглашение было принято.

США пытаются объединить свои военные блоки

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Как видно из сообщений печати, американская дипломатия намерена продолжить свои попытки объединить военные блоки и коалиции США и по возможности усилить координацию их деятельности.

Корреспондент указывает, что Даллес стремится добиться между ними тесной связи «на уровне министров». Эта связь выразится в расширенном обмене военной и научной информацией, координации действий, направленных против национально-освободительного движения, и т. д. Корреспондент указывает, что план Даллеса предусматривает постоянный контакт между генеральными секретарями указанных военных блоков и создание совместного «руководящего штаба».

информировать членов пакта СЕАТО о своих планах установления более тесной связи и сотрудничества между НАТО, Багдадским пактом, СЕАТО и организацией американских государств.

Корреспондент указывает, что Даллес стремится добиться между ними тесной связи «на уровне министров». Эта связь выразится в расширенном обмене военной и научной информацией, координации действий, направленных против национально-освободительного движения, и т. д. Корреспондент указывает, что план Даллеса предусматривает постоянный контакт между генеральными секретарями указанных военных блоков и создание совместного «руководящего штаба».

Положение в Венесуэле

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Согласно сообщением из Венесуэлы, политическая обстановка в стране продолжает оставаться напряженной. По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Шульц из Каракаса, в венесуэльской столице состоялся студенческий демонстрационный протест против диктатуры Хименеса. Между полицией и демонстрантами произошли стычки.

По всей стране распространяются листовки, призывающие к дальней-

шим демонстрациям против правительства. Видные деятели науки и культуры Венесуэлы распространяют листовки, в которой требуют восстановления свободы слова и других гражданских свобод.

Шульц указывает, что, хотя Хименесу удается в какой-то степени удерживать контроль в своих руках, в стране «имеется сильная оппозиция, которая может привести к взрыву в любое время».

О подробностях переговоров ничего не сообщается.

Печать сообщает, что во время пребывания в Пакистане Макмиллан посетил ряд военных частей и учреждений страны.

Прибытие в Дели начальника штаба американской армии

ДЕЛИ, 15 января. (ТАСС). Вчера сюда по приглашению индийского правительства с трехдневным визитом прибыл начальник штаба американской армии генерал Тейлор.

«К УЗБАСС»
3 стр. 17 января 1958 г.

39-я годовщина со дня убийства К. Либкнехта и Р. Люксембург

БЕРЛИН, 15 января. (ТАСС). Рабочий класс и все трудящиеся Германии отмечают сегодня 39-ю годовщину со дня зверского убийства выдающихся руководителей немецкого рабочего класса Карла Либкнехта и Розы Люксембург. В печати публикуется статья, посвященная жизни и деятельности этих мужественных борцов за дело пролетариата Германии, отрывки из их писем, воспоминания людей, близко знавших К. Либкнехта и Р. Люксембург.

Газета «Дер морген» подчеркивает, что непримиримые противники войны и милитаризма Карл Либкнехт и Роза Люксембург воодушевляли немецких патриотов на борьбу за дело мира, против войны и империализма. Они были мужественными борцами за идеалы, которые ныне стали действительностью в нашей республике.

Газета «Бауэрн-Эхо» помещает статью под заголовком: «Их завещание будет выполнено», в которой говорится, что трудящиеся ГДР отмечают 39-летие со дня убийства вождя немецкого пролетариата под знаком борьбы против милитаризма, вновь поднимающего голову в Западной Германии.

Подготовка в Китае к выборам в Собрания народных представителей

ПЕКИН, 15 января. (ТАСС). В Китае развернулось подготовка к выборам депутатов в Собрания народных представителей. По решению Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей выборы депутатов в Собрания народных представителей городов, волостей, городов и поселков должны закончиться до 31 мая. В Собрания народных представителей провинций — до 15 июня и во Всекитайское собрание народных представителей — к 15 июля.

Подготовка к выборам в стране проходит в условиях решительной победы в борьбе против правых элементов, в обстановке дальнейшего развертывания движения за исправление стили в работе, общего производственного подъема, вызванного успешным решением задач первой пятилетки.

«Налайха-Капитальная»

УЛАН-БАТОР, 15 января. (ТАСС). Сегодня монгольская правительственная комиссия приняла от строителей новую угольную шахту «Налайха-Капитальная». Шахта вступила в строй действующих предприятий. На-гора вступил первый уголь.

«Налайха-Капитальная» сооружена при финансовой и технической помощи Советского Союза. Строительные работы велись скоростными методами и были завершены за 2,5 года, несмотря на то, что шахта расположена в высокогорной местности, в районе вечной мерзлоты, слой которой достигает 35—40 метров. Шахта оснащена современной советской техникой. Добыча угля на ней полностью механизирована. Годовая производительность шахты 600 тысяч тонн угля. Неполучая от шахты вынос поселок с благоустроенными жилищными домами, культурно-бытовыми учреждениями.

В связи с пуском и эксплуатацией этой крупнейшей новостройки второй пятилетки Монголии в Налайхе состоялся митинг.

Американский ученый об успехах Советского Союза в области ракетостроения

НЬЮ-ЙОРК, 15 января. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает из г. Пасадина (Калифорния): Американский ученый д-р А. Р. Хиббс — начальник аналитического отдела лабораторий реактивных двигателей при Калифорнийском институте технологии заявил, что Советский Союз уступает Америке в области ракетостроения на два года и непрерывно увеличивает этот разрыв. Он сказал также, что «США собираются увеличить уже совершенные ими ошибки».

Хиббс заявил, что двигатели, которые СССР используют для своих ракет, «обладают явной большей мощностью, чем любые двигатели, имеющиеся у США». «И даже сейчас, т. е. спустя четыре с лишним месяца после запуска № 1, мы (т. е. США) по-прежнему не имеем реальной программы создания таких двигателей».

Переговоры премьер-министра Макмиллана в Пакистане

КАРАЧИ, 15 января. (ТАСС). Вчера здесь продолжались переговоры между премьер-министрами Англии и Пакистана. В ходе переговоров, как отмечает печать, обсуждался кашимирский вопрос, отношения между странами «британского содружества наций» и вопрос объединения военных союзов НАТО, СЕАТО и Багдадского пакта, а также положение на Ближнем Востоке и в Юго-Восточной Азии.

О подробностях переговоров ничего не сообщается.

Печать сообщает, что во время пребывания в Пакистане Макмиллан посетил ряд военных частей и учреждений страны.

Прибытие в Дели начальника штаба американской армии

ДЕЛИ, 15 января. (ТАСС). Вчера сюда по приглашению индийского правительства с трехдневным визитом прибыл начальник штаба американской армии генерал Тейлор.

«К УЗБАСС»
3 стр. 17 января 1958 г.

Концерты народного артиста СССР М. Михайлова
Трудовые успехи горняков
Учится сельская молодежь



НА КЕДРОВСКОМ разрезе

Кедровский угольный разрез — в числе передовых предприятий области. Он досрочно завершил выполнение плана 1957 года. Сверх плана выдано 23 тысячи тонн угля.

Машинист экскаватора «СЭ-3» № 920 Иван Аверченко в дружестве с двумя сменными машинистами доводит норму выработки до 245 процентов.

На снимках: сверху — машинист И. Аверченко (на переднем плане) и его помощник Николай Голубовский; внизу — вывозка угля из разреза. Фото В. Войтенко.

Так поступают советские люди

Советская женщина-мать окружена великой заботой не только со стороны государства, но и своих товарищей по работе.

Тем горнячкам и женам шахтеров, которые праздники Нового года встречали в родном отделе...

Окончив Ленинградское ремесленное училище и получив специальность электромонтера, шестнадцатилетним парнишкой приехал в Сибирь, на стройку. Меня направили в Кемерово, в стройуправление № 441.

С той поры началась для меня новая жизнь. С первых шагов я почувствовал тягу к знаниям, неслыханно желанно учиться.

Или в школу рабочей молодежи, — сказал мне в те дни начальник участка А. М. Леонов. Я так и сделал.

Вместо тесной, кривой избушки, в которой ютились мастера, мешая друг другу работать, у нас недавно возведена новая мастерская № 8 на Кемеровском руднике.

В просторном, уютном зале здесь трудятся А. Г. Иванов, В. И. Соболева и Б. И. Рыбалченко, заслуженно пользующиеся уважением многочисленных посетителей.

Каждый месяц в Гурьевский район прибывают группами и в одиночку шахтеры, железнодорожники, шоферы, работники просеки, студенты. Это отдыхающие направляются в Салаир.

В доме отдыха обеспечено акустическое питание. Заботится о нем неутомимый шеф-повар т. Черепанов. Хорошо организован медицинский пункт. Наложена культурно-массовая работа.

Каждый отдыхающий чувствует заботу о себе, о своем здоровье. Хочется от всей души сказать спасибо за хороший отдых.

Отдыхающие: Я. Поспелов с шахты «Чертинская-1», А. Прохода из Беловского локомотивного депо, А. Змазев с шахты «Польсаянская-1»; Гомеев, шофер из Ленинска-Кузнецкого.

В 1958 году каждому предприятию — новый жилой дом

Коллектив Рижского турбомеханического завода выступил инициатором соревнования за строительство новых жилых домов методом народной стройки.

Конференция по системам разработки

Недавно в Доме техники треста «Куйбышевуголь» состоялась конференция по системам разработки. Выступившие доцент Сибирского металлургического института С. Н. Белоусов, главные инженеры «Зырянской» — С. А. Драгунов и «Байдаевских уклон» — В. М. Макаров.

Студенты-заочники

Сочетать учебу в технической школе с работой на производстве — дело непростое. Для этого требуются большая сила воли, упорство, усидчивость и самодисциплина.

Стойко добиваются высшего образования учащиеся заочной формы обучения в Кемерово. Преподаватель немецкого языка школы сельской молодежи М. И. Куприянов.



РУКОДЕЛЬНИЦЫ. Фото Б. Комайко.

Герои фильма — работники милиции

«Улица полна неожиданностей» — так назвали свой новый цветной художественный фильм кинематографисты Ленинградского студия. Почти все действие фильма происходит на улицах, площадях и в парках Ленинграда.

Будни в доме отдыха

Каждый отдыхающий чувствует заботу о себе, о своем здоровье. Хочется от всей души сказать спасибо за хороший отдых.

Отдыхающие: Я. Поспелов с шахты «Чертинская-1», А. Прохода из Беловского локомотивного депо, А. Змазев с шахты «Польсаянская-1»; Гомеев, шофер из Ленинска-Кузнецкого.

В зале залепреживались, но припе, хотя и неуверенно, подхватили. А там все дружной, дружней — и уже не было парадной официальности театра — просто большой, немного робкий еще хор — и великодушный запевала прекрасной русской песни...

Но и после этого зал не отпустил певца: стоя аплодировали, кричали восторженно: — Ария Кончалка! — Сусанина! — Ноченьку!... пока Михайлов не помирил всех замечательной «Полтавской» арией.

И если после первой песни в зале понимали пережить-валялись, мол, конечно, годы, — то у певца от песни к песне будто молодец и креп горло, и уже «Вальс по Питерской» и богатейшее «На-але!» гремели так, что до отказа наполнили зал и сердца.

Мы не собираемся ни хвалить, ни хвалить концерт: смешно говорить о Максиме Дормидонтовиче Михайлове по поводу конкурса чтецов-исполнителей произведений Маяковского.

Очень хорошо, что Сорokin читает еще и явную поэзию С. Наровчатова, В. Гончарова, В. Соколову, хотя, на наш взгляд, слишком «по-майковски» и не самое лучшее из произведений этих поэтов.

Во втором отделении покорил зал великолепный дуэт Михайлова и Агаповой «Во субботу день неустыжных», шуточный украинский дуэт «Та куда ж ты едешь, Януше», разный и исполненный весело и ярко.

- ОБЛДРАМЕАТР. Новый спектакль Квадратура круга. Начало в 8 ч. вечера. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Вечер отдыха молодежи. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Журнал Пионерия № 9. Борцы и клоуны (9, 2-45 — для детей: 10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Наука и техника № 22. Тревога в горах (9, 2-30 — для детей: 10-50, 12-40, 4-20, 6-20, 8-20, 10-50). 3. Сибирь на экране № 58. Пленник Барсова ушел (9, 2-40 — для детей). Тихий Дон — 2-я серия (10-30, 12-30, 4-10, 6-15, 8-25, 10-35). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Волшебная кисть (9-40, 1-30 — для детей). Тихий Дон — 2-я серия (11-10, 3, 5-20, 7-40, 10).

С 20 ЯНВАРЯ В КИНОТЕАТРЕ «МОСКВА» БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ новый цветной художественный широкоэкранный стереофонический фильм Партизанская искра

Фильм повествует о героических подвигах комсомольцев и молодежи в период Великой Отечественной войны на территории Украины, временно оккупированной немецко-фашистскими захватчиками.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ КИНОПОВЕСТЬ Вторая жена (по роману Я. Глазуровой «Алмент») Автор сценария и режиссер Владимир Леккер. Оператор Я. Тузар.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ Облдрамтеатр 20 января СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ В программе: Глинка, Чайковский, Бородин, Бетховен, Хачатурян. ИСПОЛНИТЕЛИ: симфонический оркестр Кемеровской филармонии дирижер — Илья Зайленгергер, солистка — И. Губайдуллина.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на новый ежемесячный, научно-технический журнал «ИЗВЕСТИЯ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ» ПО РАЗДЕЛУ «ЧЕРНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ»

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ОТКРЫВАЕТ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступления в институт

ОТДЕЛЕНИЯ «СОВХОЗСНАБА» ОБЛАСТИ ПРОИЗВОДЯТ ПРОДАЖУ в неограниченном количестве зерноочистительных машин «ВМК-10» по сниженным ценам на 40 проц.

К сведению предприятий, организаций, МТС, совхозов и колхозов, имеющих грузы для перевозки водным транспортом! Кемеровское управление по транспорту освоенно

ТРЕБУЮТСЯ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЕ — электромонтеры, слесари, когегары, зошники, вахтеры, разнорабочие, швейцары, дворники, шоферы, завхоз, экспедитор.

БАННО-ПРАЧЕЧНОМУ ТРЕСТУ — бухгалтеров, когегары, зошники — мужчины и женщины.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 5 (за Искитимкой) — садники, каталы, когегары, грузчики на автомашинах, разнорабочие.

Афанасьева Елизавета Ивановна, проживающая в г. Кемерово, ул. Дворовая, 6, возбуждает дело о расторжении брака с Котовым Николаем Григорьевичем, проживающим в г. Кемерово, ул. Павленко, 5, кв. 12.

Горенцова Валентина Ивановна, проживающая в г. Кемерово, ул. Матросова, 5, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Горенцовым Яковом Ивановичем, проживающим в г. Кемерово, ул. Рудничная, 64.

Поет Максим Дормидонтович Михайлов...

...Желтыми лунами расплывались в густом морозном тумане матовые лампы под портиком Дома культуры.

И вот на сцену вышел Максим Дормидонтович Михайлов. Несмотря на строгую обязательность костюма, статую фляка, блеск лауреатских знаков и орденских колодок, был он как-то по-домашнему прост, добродушно широкое лицо в раме темного серебра волос, простая, не актерская улыбка. И хлопала его выходу тепло, по-своему поощряюще.

И вот уже забывается холод: берет души людей и веет, ведет в очаровательный мир песни и музыки. Гимноват торжественность песни «Славься, советская наша держа-



ва» сменяется величавой живностью утверждающей скорбью «Венной памяти нашим героям», трагедийная героика баллады о советском Сусанине, Матвее Кузьмине — какой-то раздольной грустью и разудалой задумчивостью русской народной «Ой, утешься».

И — за что очень хочется поблагодарить певца особо, — несмотря на холод, Максим Дормидонтович охотно «бисировал». Подует в зарывшие кулаки, и снова мощно льется покоряющая грусть «Элегия» Массеня, гремит могуче военная «Вальс по Питерской» — обе воины по просьбе зрителей.

надеяться, что певца не простыла в нашем ДК. Ей, пожалуй, не хватало ветра в руках — так горячо аплодировали ее мастерству. Ария Чю-Чю-Сан, колыбельная «Солнечного залива» и «Задраванная» Дунаевского были исполнены с подлинным мастерством, легко, свободно. На «бис» Мария Агапова с блеском исполнила музыкальную шуточку «На дружайке» о том, как зайцы промочили лапки и получили наказание — очень понравилась правдивая шуточка!

И все-таки пела актриса так, что, несмотря на холод, верилось в слух солнца золотого штраусовского не повторимо солнечного вальса «Голубой Дунай».

Прекрасно читал Маяковского Григорий Сорokin, бесспорно по праву получивший звание лауреата конкурса чтецов-исполнителей произведений Маяковского.

Очень хорошо, что Сорokin читает еще и явную поэзию С. Наровчатова, В. Гончарова, В. Соколову, хотя, на наш взгляд, слишком «по-майковски» и не самое лучшее из произведений этих поэтов.

Вот в этом зале покорил зал великолепный дуэт Михайлова и Агаповой «Во субботу день неустыжных», шуточный украинский дуэт «Та куда ж ты едешь, Януше», разный и исполненный весело и ярко.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной печати 15-36, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры 15-36, информации 14-21, отдела писем и быта 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21. Типография «Кузбасс» облполиграфиздата. Тираж 130.000. Заказ № 444.